

运动安全 急救相伴

路南区举办第四届全民应急救护知识大赛

本报讯(记者 赵欣)今年的9月14日是第25个“世界急救日”,主题为“急救与运动”。9月11日下午,由路南区红十字会主办的第四届全民应急救护知识大赛在位于路南区财经大厦的图书馆举行。活动的协办单位有路南区妇女联合会、稻地镇政府、女织寨镇政府、永红桥街道办、学南街道办、友谊街道办、惠民道街道办、梁屯街道办。

本次大赛共有10支参赛队伍的50名队员参加,除代表协办单位的街道办事处、镇政府的6支救援队以外,唐山市家政协会救援队、唐山市家庭协会救援队和丰润“搭把手”爱心救援队也参与进来。

大赛分为理论知识答题和现场实操两部分。“新修订的

《中华人民共和国红十字会法》于——选A,2017年5月8日开始实施。”“现场救治成人气道异物梗阻时,进行腹部冲击的部位——选D,脐上两横指。”“答对了!”在理论知识答题环节,各队选手均展示出扎实的专业素养,将现场观众带进急救知识的“海洋”。

在现场实操环节,比赛设定了触电、地震、运动意外、火灾、踩踏等多种突发情境。队员要应对呼吸心跳骤停、外伤出血、肢体闭合性骨折等伤情。各队伍按照题目要求依次上台展示,“做好自我防护、勘查现场安全情况、勘查伤员伤情、开始救援……”选手们精神抖擞、配合默契,抓紧“黄金4分钟”的抢救时机,展示了心肺

复苏、创伤救护等常见应急救护技能,赢得了在场观众和评委的一致肯定。裁判还对场上出现的问题进行及时点评,以完善今后的救援行动。

经过紧张激烈的角逐,女织寨镇派出的东礼尚庄“礼尚捐助站”代表队荣获本次比赛的一等奖。“比赛给了我们与其他救援队展示和交流的平台。今后,我们要继续向广大群众普及应急救护知识和技能,帮助更多的人学习应急避险,掌握自救互救技能。”该队队员李红莲说。

本次大赛检验了路南区红十字会的应急救护培训成果,锻炼了各参赛队的应急救护能力,丰富了全体参赛人员应急救护实战经验。同时,也在全社会掀起了“人人学急救”的热潮,增强



图为参赛团队正在合力抢救“伤员”。 记者 刘大民 摄

了广大市民“运动安全,急救相伴”的意识,营造了“人人争当救护员”的浓厚氛围。接下来,路

南区红十字会将以本次大赛为契机,为“平安路南、幸福唐山”建设继续贡献力量。

学院南路街道

增强网络安全意识 筑牢网络安全屏障

本报讯(记者 冯赫)为进一步加强网络安全教育宣传,增强境内居民网络安全防护意识,连日来,学院南路街道各社区以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题开展了一系列宣传活动。

活动中,社区工作人员通过讲座、发放宣传材料、线

上网格群宣传等形式,面对面向居民介绍了网络安全政策法规、如何防范电信网络诈骗、保护个人隐私、识别网络陷阱等内容。告知居民网络空间不是法外之地,倡导居民依法上网、文明上网,共同维护良好的网络秩序,提醒居民加强个人信息的保

护,防范电信网络诈骗,让居民更加直观地了解到网络安全的重要性,守护居民信息安全。

下一步,学院南路街道将继续加强网络安全知识普及工作,积极推动网络安全宣传常态化,为营造安全、健康、文明的网络环境贡献一份力量。

以书为伴 筑梦未来

本报讯(记者 范圣英)唯有书香能致远,唯有书香沁人心。近日,马家屯社区组织辖区内少年儿童开展了“以书为伴,筑梦未来”的儿童阅读活动。

活动现场,志愿者李璐以问答的方式开场,引导孩子们思考什么是“小房子”和“大房子”。随后,志愿者开始讲述《小房子变大房子》经典绘本,她用生动形象的语言和丰富的表情动作,将孩子们带入了一个充满奇幻色彩的世界。通过互动环节,让

孩子们分享自己对故事的理解和感悟,引导孩子们学会珍惜,懂得努力,勇敢追求梦想。为鼓励孩子们积极参与活动,社区为孩子们准备了包括铅笔、橡皮、尺子、本等文具,旨在培养他们的阅读兴趣,孩子们收到伴手礼后脸上都洋溢着幸福的笑容。

社区文化是社区建设的灵魂,通过此次阅读活动,不仅让孩子们感受到了阅读的乐趣,还让更多的家庭认识到阅读的重要性,为他们筑梦未来奠定了基础。

永乐园社区

青少年公益围棋教学活动受欢迎

本报讯(记者 赵欣)为进一步弘扬中华优秀传统文化,营造良好的社区文化氛围,近日,友谊街道永乐园社区开展以“国粹传承,棋乐无穷”为主题的青少年公益围棋教学活动,吸引了不少孩子前来参与。

活动中,专业围棋老师首先结合围棋棋盘,用简单易懂的语言向孩子们介绍了围棋的基本规则、下棋手法、常见棋型、吃子手段等,由浅入深地激发他们的学习兴趣。紧接着,老师为学员

分组,让他们在实践中进一步加强了对理论知识的感悟。学员们分坐棋台两边,全神贯注、专心致志地排兵布阵,大家在切磋棋艺中增长智慧,增进感情。

此次活动的举办为青少年儿童提供了一个学习和交流棋艺的平台,更让他们在体验中感受到了中华优秀传统文化博大精深。通过参加活动,国粹棋艺的种子在孩子们心中悄然种下,相信未来将会有更多的青少年传承和弘扬这一宝贵的文化遗产。

金岸世铭社区

打造“生命守护圈”

本报讯(记者 范圣英)为了普及推广应急救护知识和技能,提高辖区居民的安全防范意识和自救互救能力,9月11日下午,金岸世铭社区、惠民道街道社工站联合爱心商户惠民园第一社区卫生服务站,开展邻里守望——“关爱生命‘救’在身边”急救培训讲座。

培训会上,惠民园第一社区卫生服务站医护人员用通俗易懂的语言生动形象地为居民讲解了日常意外事件的处置、救护知

识。并通过模拟操作、示范演练等形式,重点展示了海姆立克急救法以及徒手心肺复苏按压手法等方面的救援知识。同时,还让在场的人员轮流上台,亲自动手实践。大家热情高涨,积极参与。

此次培训活动,使居民掌握了急救知识和技能,提高了居民的应急救护能力。金岸世铭工作人员表示,社区将持续开展健康科普宣传活动,让急救知识走进居民身边。



为弘扬中华民族传统文化,营造睦邻友好、团圆和谐的社区氛围,9月7日上午,小山街道南厂东、西里社区网格员、居民代表欢聚社区新时代文明实践站,以赏析秋月诗句、聆听中秋传统文化、手工制作月饼等“民族团员 共度中秋”活动欢度传统佳节。

图为来吉果蛋糕店的烘焙老师王森在向大家现场教授手工月饼制作。

记者 刘大民 摄

“法治家长会”开讲啦

本报讯(记者 王冠杰)为让法治教育切实融入家庭教育全过程,实现检校共建、家校共育,近日,路南区人民检察院检察官走进南湖小学,为百余名家长送去了一堂特别的“法治家长会”。

“未成年人犯罪行为通常是一个由轻到重、逐渐演变的过程,家长则是教育、引导未成年人的第一道防线。”课堂上,主讲检察官将《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》等重点法律法规作为切入点,从预防未成年人犯罪、防范未成年人被害、家庭法治教育等多个方面,结合近年来未成年人领域呈现出的高发典型案例,逐项列举案例背后在家庭法治教育方面存在的问题成因、现实困难以及认识误区。随后,检察官向参会家长详细介绍了法治教育在预防未成年

人违法犯罪和提高未成年人自我保护能力的重要意义。同时,从未成年人的心理建设、教育引导等多个方面既提出了明确要求,更给出了具体方法,携手家长一道护航每一名未成年人健康成长。

下一步,路南区人民检察院将立足检察职能,持续深化“检察+学校+家庭”的同频共振,通过法治进校园、检察开放日、家长课堂等一系列新形式新载体,有效加强未成年人法治教育和家庭法治教育的广度和深度,以检察履职促进未成年人保护工作走深走实。

